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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia

Ambito Territoriale per la Provincia di Catania - Ufficio XII
Coordinamento Educazione Motoria, Fisica e Sportiva  


Ai Sigg. Dirigenti Scolastici

Istituti di Ogni Ordine e Grado

di CATANIA e PROVINCIA

L  O  R  O                    S  E  D  I

6^ CORRI CATANIA – Progetto Sport e Solidarietà

Catania - Piazza Università, domenica 11 maggio 2014

L' Associazione “Corri Catania” organizza Domenica 11 maggio 2014 la manifestazione “Corri Catania” – Progetto Sport e Solidarietà, corsa non competitiva aperta a tutti, di 4 km lungo le strade del centro storico del capoluogo etneo con partenza da Piazza Università alle ore 10.


L’evento, che è patrocinato dal Comune di Catania e dall'Ufficio Scolastico Provinciale, è giunto alla 6^ edizione e si propone, attraverso la vendita del pettorale di gara e della maglietta ufficiale dell’evento, al costo complessivo di 3 euro, di raccogliere fondi che sono destinati alla realizzazione del progetto ”Scuola in Ospedale” per la realizzazione di due aule scuola multimediali all'Ospedale Cannizzaro di Catania dedicate allo svolgimento delle attività didattiche dei pazienti in età scolare ricoverati nella struttura, al fine di garantire loro la continuità del percorso formativo ed educativo.

Il successo di partecipanti degli scorsi anni (7.700 magliette e pettorali venduti nel 2009; 11.400 nel 2010; oltre 15.000 nel 2011; 18.000 nel 2012 e 23.000 lo scorso anno) e la realizzazione di importanti progetti di solidarietà (un parco giochi e una casetta/cineteca al reparto di Pediatria del Policlinico di Catania nel 2009; quattro biblio-ludoteche nei reparti di Cardiologia Pediatrica del Ferrarotto e di Pediatria del Vittorio Emanuele e del Santa Venera di Acireale nel 2010; l’acquisto di un’ambulanza donata alla Croce Rossa Italiana di Catania nel 2011; la donazione all’Unità Spinale Unipolare dell’Ospedale Cannizzaro di materiale ad alta tecnologia e della palestra per i bambini affetti da spina bifida nel 2013 e lo scorso anno l'aula scuola e la ludoteca al Dipartimento Materno Infantile del Garibaldi Nesima) costituiscono la base di questa nuova edizione.

Nella considerazione della valenza socio-educativa dell'iniziativa, si invita a dare la più ampia divulgazione alla manifestazione, sensibilizzando alunni e famiglie a partecipare per contribuire ad un progetto di solidarietà.


Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi alla Segreteria organizzativa della manifestazione, al n. 327.5437244 o visitare il sito internet www.corricatania.it.

IL COORDINATORE DI E.F.S.
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