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      La casa delle Fate Onlus                           

Comunicazione richiesta adesioni seminario ABA/VB, Palermo 22/23 Marzo, Palazzo Mazzarino, 383 - rivolto in particolar modo ai docenti che operano in  quelle classi dove sono iscritti alunni con disabilità (Spettro Autistico). Presentazione domanda partecipazione entro il 20 marzo.
Anief, Associazione Qualificata per la formazione del personale della Scuola ai sensi della direttiva n. 90/2003, in collaborazione con Eurosofia e La casa delle Fate, organizza  un seminario per la formazione di operatori nell’ambito dell’“Analisi Comportamentale Applicata (ABA) e al Comportamento Verbale (VB)”. 
Il seminario ha una durata di 16 ore ed è rivolto a docenti curriculari e di sostegno, neuropsichiatri dell’età evolutiva, operatori sanitari e socio-assistenziali, psicologi, educatori, logopedisti, psicomotricisti, genitori, famiglie e quanti altri volessero approfondire le tematiche relative all’autismo.
Il seminario è  organizzato con la collaborazione didattica e scientifica di associazioni nazionali che operano da anni nell’applicazione dell’Analisi del Comportamento Applicata – Applied Behavior Analysis (ABA) nei contesti riabilitativi per il trattamento dell'autismo e dei disturbi emozionali, comportamentali e dello sviluppo.
I relatori collaborano con il Prof. Thomas M. Caffrey, Analista Comportamentale certificato a livello internazionale (B.C.B.A.). Premiato presso la Georgian Court University con il “Project of Distinction Award” per la formazione dei paraprofessionisti che lavorano con bambini con autismo.
Fondatore del Verbal Behavior Network. 

L’attività sarà svolta Sabato 22 Marzo dalle ore 9.00 alle ore 18.00 e Domenica 23 Marzo dalle ore 09.00 alle ore 18.00 presso Palazzo Mazzarino – Via Maqueda, 383 – Palermo.
La quota di partecipazione ammonta a Euro 80, prevista una quota agevolata per gli iscritti Anief pari a Euro 40
Il seminario, in quanto organizzato da soggetto qualificato per la formazione del personale della Scuola, dà diritto all’esonero dal servizio a docenti, dirigenti e personale Ata ai sensi della normativa vigente.
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