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MPI.AOODRSI.REG.UFF. n.    11488  USC        

Uff. III°                                                                                                                                             Palermo, 11/06/2014
Ai 

Dirigenti degli Ambiti Territoriali della Regione Sicilia

LORO SEDI

e.p.c.  Ai Dirigenti Scolastici della Regione Sicilia
OGGETTO: Circolare sui Procedimenti disciplinari nei confronti del personale scolastico.

Monitoraggio 1° settembre 2013 – 31 agosto 2014.
Si invia la presente in esecuzione alla Circolare Ministeriale n. 32 del 20 aprile 2012 e successiva nota di chiarimento del 10/06/2014, n. prot. 2019.

Ai fini dell’espletamento periodico del monitoraggio sui procedimenti disciplinari a carico del personale scolastico per la Regione Sicilia, si precisa che il termine di scadenza per l’invio dei dati riferiti ai procedimenti disciplinari attivati dai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche, ovvero, attivati dagli Uffici Scolastici Provinciali competenti, è il 30/08/2014.

Entro tale termine, perentorio, gli Ambiti Territoriali competenti dovranno inviare i dati raccolti dalle scuole della provincia di pertinenza e i dati sui procedimenti di loro esclusiva  competenza, a questa Direzione Generale per la Sicilia all’indirizzo di posta elettronica linda.vaccaro@istruzione.it .

Si ricorda che l’arco temporale di  riferimento per questo monitoraggio sarà costituito dall’anno scolastico, ossia, dal 1° settembre 2013 al 31 agosto 2014.

Gli Uffici Scolastici Provinciali, dopo avere ricevuto i dati dalle varie Istituzioni Scolastiche della Provincia di competenza, provvederanno ad aggregarli, in modo preciso e concordante, unitamente  a quelli degli Uffici medesimi utilizzando le schede allegate.
Si pregano le Istituzioni Scolastiche di inviare i dati esclusivamente agli Ambiti Territoriali della provincia di appartenenza e NON direttamente a questa Direzione Generale, per evitare un aggravio dell’attività di monitoraggio.

Si rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti.

Si allegano schede da compilare e istruzioni per la compilazione e si ringrazia per la consueta collaborazione.
                                                                                                                PER IL 





              IL DIRETTORE GENERALE

                                                                          IL VICE DIRETTORE







f.to Marco Anello
	Dirigente:   Raffaele Zarbo              091/6909238               raffaele.zarbo.ag@istruzione.it
Responsabile del procedimento:  Linda Vaccaro                 091/6909213         
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