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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia  - Ufficio XII 
Ambito Territoriale per la Provincia di Catania

Catania, 15/07/2014
PROT. 6813
Settori:

Scuola dell’Infanzia

Scuola Primaria

Scuola secondaria di 1° grado

-AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DEI CIRCOLI DIDATTICI, DEGLI ISTITUTI COMPRENSIVI 

E DELLE SCUOLE SECONDARIE DI 1° GRADO

DI CATANIA E PROVINCIA 

L O R O  S E D I

Oggetto: adeguamento dell’O.D. alla situazione di Organico di Fatto – A.S. 2014/2015.


Nella rete intranet del MIUR è stata pubblicata la nota prot. 1797 del 10/07/2014 con la quale vengono comunicate le date delle  funzioni del Sistema Informativo per l’adeguamento della situazione di diritto alla situazione di Organico di Fatto del personale docente, A.S. 2014/15, disponibili secondo il seguente calendario: 

11 luglio: scuola dell’infanzia e scuola primaria 
15 luglio: scuola di primo grado 
Nella stessa circolare viene inoltre indicata la procedura operativa per la  comunicazione delle ore da utilizzare, ai fini della composizione del quadro delle disponibilità per le operazioni di durata annuale, nella voce: Fascicolo Personale/Gestione Assenze/Gestione Ore Disponibili Per O.F. 
Paragrafo 3.31,1.1 del Manuale Utente. 

Il materiale informativo è disponibile sul portale SIDI: 

Procedimenti Amministrativi \ Guide Operative\ Gestione Posizioni di Stato.
Ciò premesso le  SS.LL effettueranno  al SIDI entro il termine del 19/07/2014  tutte le variazioni    riguardanti solamente  gli alunni che frequenteranno nell’a.s. 2014/15 con particolare riguardo all’aggionamento dei dati riguardanti gli alunni disabili. I dati dei suddetti  alunni  debbono corrispondere con quelli comunicati al Gruppo H di questo Ufficio.

Le  SS.LL.   vigileranno  personalmente, sotto la propria  responsabilità, che nell'aggiornare i dati degli alunni, non devono  essere  assolutamente variate   il numero delle classi autorizzate  in organico di diritto in quanto  l'ipotesi inversa comporterebbe il rischio, se dovesse sfuggire al  controllo di questo ambito territoriale , di uno sforamento del tetto massimo autorizzato dal Ministero, con conseguente responsabilità di chi lo ha provocato.

Per l’eventuale richiesta di nuove classi , si resta in attesa che venga diramata l’annuale circolare Ministeriale e le istruzioni operative dell’USR Sicilia.

Si ricorda comunque che   è  competenza del Dirigente Scolastico  disporre, con provvedimento motivato, incrementi del numero delle classi e ciò nel caso in cui sussistano inderogabili necessità relative all’aumento effettivo del numero degli alunni rispetto alle previsioni, previa autorizzazione del Direttore Generale Regionale secondo i criteri ed i parametri di cui D.P.R. 81/09.

Inoltre ai sensi dell’art. 2 della Legge 268/02, i Dirigenti Scolastici, nel caso di diminuzione degli alunni rispetto alla previsione, procedono all’accorpamento o alla soppressione delle classi secondo le disposizioni citate nel precedente comma. Si ritiene utile porre in evidenza che tale responsabilità non può essere che esclusiva, considerato che solo il Dirigente Scolastico è nelle condizioni di conoscere l’eventuale riduzione degli alunni. Anche in questo caso il Dirigente Scolastico dovrà emanare un provvedimento motivato, nel quale dovranno essere evidenziate le ragioni che non hanno permesso, nella fase dell’organico di diritto, di effettuare una corretta o migliore previsione.

Si ricorda che le ore che concorrono alla disponibilità per le operazioni di durata annuale sono quelle derivanti da: semiesoneri collaboratori vicari, part- time, semi distacchi sindacali ecc.
Non vanno inserite le assenze che lasciano liberi posti interi infatti il posto viene liberato quando viene acquisito al SIDI il relativo provvedimento.

ORGANICO SOSTEGNO

I posti di sostegno in adeguamento dell’organico di diritto saranno inseriti al SIDI dallo scrivente.

SI forniscono di seguito ulteriori istruzioni specifiche per ciascun ordine di scuola:
SCUOLA DELL’INFANZIA:

Relativamente alla proposta di adeguamento dell’O.D. alla situazione di fatto della Scuola dell’Infanzia, le SS.LL. vorranno attenersi scrupolosamente le indicazioni che seguono.

-Non sono ammessi sdoppiamenti di sezioni già autorizzate a funzionare ad orario normale.

-Riguardo a nuove richieste di istituzione o soppressione di posti i capi di istituto dovranno attentamente relazionare in merito inviando formale richiesta all’indirizzo:

francesco.belluso.ct@istruzione.it

tenendo conto che le domande di iscrizioni in esubero o tardive non determinano la necessità di apportare variazioni in aumento del numero delle sezioni. L’inserimento dei dati di organico dovrà tenere conto della frequenza monitorata nell’a.s. 2013/14 sopprimendo, se necessario, le sezioni oggetto di mancato funzionamento.  

E’ importante tenere presente che le risorse assegnate a questa provincia per l’a.s. 2014/2015 sono già state distribuite in O.D., pertanto, eventuali istituzioni di nuovi posti potrà avvenire esclusivamente per compensazione.

-Non sono ammesse variazioni di posti da parte delle istituzioni scolastiche. I posti di ciascuna istituzione scolastica, compresi i posti di sostegno, sono stati già convalidati in organico di diritto. Le SS.LL. potranno esclusivamente variare il numero degli alunni ma non quello delle sezioni già autorizzate. 

E necessario rispettare il termine del 30 aprile 2015, compimento dei tre anni di età, per la frequenza di alunni anticipatari, ricorrendo naturamente le condizioni previste per l’accoglienza ; non sono ammessi a frequentare alunni che compiono i tre anni di età dopo il 30 aprile 2015.

-A decorrere dal mese di novembre 2014, come lo scorso anno scolastico, inizieranno i monitoraggi delle presenze/frequenze degli alunni in tutte le sezioni con funzionamento ad orario ridotto e con funzionamento ad orario normale.

-Le verifiche in loco avranno inizio a decorrere dal mese di febbraio 2015. 

SCUOLA PRIMARIA 
POSTI DI SPECIALISTI LINGUA INGLESE

Le SS.LL, verificheranno se sono variate le condizioni che hanno determinato la richiesta di posti di specialisti alla luce dei trasferimenti del personale docente di scuola primaria a decorrere dal 01/09/2014 e comunicheranno allo scrivente l’eventuale esubero di posti di specialisti e/o di ore concesse in O.D.
SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO
Si ribadisce quanto già comunicato per gli altri  ordini di scuola  in relazione alla variazione del numero degli  alunni che si rende necessaria a seguito di nulla-osta – ripetenze  e nuove certificazioni alunni disabili e alla richiesta di eventuali sdoppiamenti di classi.
Si ricorda che nel caso di sdoppiamento/accorpamento di classi la richiesta deve essere accompagnata dallo sviluppo di organico in più o in meno per ciascuna classe di concorso.
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