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Prot. n.5051/C41                                                                                                         Acireale, lì 22/09/2014

Ai Dirigenti Scolastici degli Istituti Comprensivi
Della Provincia di
CATANIA
Ai docenti della Scuola Primaria interessati

Oggetto: Inizio attività di formazione competenze linguistico-comunicative e metodologico-didattiche per i docenti della scuola primaria (III Annualità) e reclutamento nuovi corsisti
Programmazione Fondi Strutturali 2007/2013- PON “Competenze per lo Sviluppo” Fondo Sociale Europeo - Obiettivo E) Sviluppare attività di rete tra gli attori del sistema e con le istanze del territorio Azione E.2 - Interventi per la creazione di reti su diverse aree tematiche e trasversali (educazione ambientale, interculturale, competenze di base, ecc.) Piano di formazione per lo sviluppo delle competenze linguistico-comunicative e metodologico-didattiche dei docenti di scuola primaria privi di requisiti (DPR 81/09 art. 10 c. 5) 

	Si avvisano i Dirigenti Scolastici e i docenti della scuola primaria interessati che sta per essere avviata la terza annualità del Piano di formazione in oggetto, svolta in modalità blended e gestita da tutor selezionati dall’INDIRE. 
   Il presidio I.S. G. Ferraris di Acireale (CT) nell’a.s. 2014-2015 attiverà due tipologie di percorsi di formazione:
· n.2 corsi di formazione sulle competenze linguistico-comunicative per il livello A2-B1 (lingua inglese) finalizzato al conseguimento della certificazione B1;
· n.2 corsi di formazione metodologico-didattica.
             Il corso di competenze linguistico-comunicative prevede 80 ore in presenza e 80 ore online per offrire anche una preparazione intensiva agli esami di certificazione linguistica. Il corso metodologico-didattico prevede 20 ore in presenza e 20 ore online. 
             Le classi dovranno avere un minimo di 15 allievi. I docenti che hanno frequentato le precedenti annualità verranno inseriti dalla scuola presidio al momento della formazione delle classi.  
             Possono inoltre essere inseriti al corso di competenze linguistico-comunicative e/o metodologico-didattiche nuovi corsisti che siano docenti di scuola primaria, privi dei requisiti per insegnare l’inglese, già in possesso livello di competenza linguistica A2, sia certificato che autodichiarato. 
             Si invitano pertanto gli interessati a presentare domanda di inserimento presso la segreteria dell’Istituto entro sabato 18/10/2014.
 
                                                                                              IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
                                                                                                  (Prof.ssa Patrizia Magnasco)
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