   			APPRENDERE  GIOCANDO !
Se la scuola offrisse l’opportunità di apprendere in modo ludico tutti diventerebbero degli assi!
L’apprendimento attraverso il gioco, infatti, è un importante dispositivo strategico e un’occasione per un’attiva e personale costruzione del sapere. 
L’Asso della Grammatica è un gioco motivante e formativo, oltre che divertente, in quanto permette ai ragazzi di accostarsi , attraverso una “competizione positiva”, allo studio della grammatica italiana, non sempre ritenuto facile. 
Il gioco a squadre favorisce lo sviluppo sociale dei ragazzi arricchendo la loro personalità, facilitandone l’integrazione e stimolandone la creatività. 
 Nessuno viene  escluso! I partecipanti iniziano e continuano insieme condividendo l’andamento e le sorti del gioco. Tutti vengono coinvolti emotivamente, con il ragionamento e lo spirito di socializzazione ad agire sul gruppo dandogli un senso di unità. 
Un’occasione piacevole per tutti gli studenti, specialmente i più piccoli, per mettersi alla prova, confrontarsi e sfidare i coetanei in un gioco collaborativo che coinvolge e diverte al tempo stesso e che insegna a condividere il lavoro con altri mediante la fiducia e l’accettazione reciproca.
[bookmark: _GoBack]In bocca al lupo ai partecipanti alla quinta edizione 2015!  
CATEGORIA  MINI :
Bellia Lucia (V E), Caudullo Cristiano (VD), D’Arrigo Carola (V C), Plastini Sofia (V A ), Strano Aurora (V B)
CATEGORIA   JUNIOR:
Costa Daniele (III A), Cutrupia Sara (III B), Giuffrida Marco (II B), Lo Faro Giuseppe (II C), Ponzo Francesco( IIIC ).
Buon divertimento a tutti ragazzi!  Ricordatevi che … l’importante è partecipare! 
                                                         Patrizia Terminella
