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Progetto corso di aggiornamento a.s. 2015/2016


SEZIONE DI PALERMO

“Le pietre e i cittadini”

In coerenza con le finalità associative, secondo il dettato dell’art. 9 della Costituzione e in sintonia con le disposizioni della Legge 107 del 13 luglio 2015, Italia Nostra propone alle scuole di ogni ordine e grado il progetto “Le pietre e i cittadini”, come ambito di costruzione della competenza chiave di cittadinanza secondo il procedimento della ricerca-azione, declinando opportunamente gli assi culturali che concorrono al loro raggiungimento e contestualizzando la proposta nel tessuto geografico e socio-economico dell’Istituto Scolastico e degli studenti, secondo le indicazioni di cui all’art. 21 della L. 59/1997 sull’Autonomia Scolastica e nelle forme previste dal D.P.R. 275/1999.
I riferimenti concettuali della proposta di progetto didattico di Educazione al Patrimonio Culturale “Le pietre e i cittadini” sono la conoscenza del paesaggio e dei beni culturali e la sollecitazione alla cittadinanza attiva con iniziative di partecipazione responsabile. La proposta permette ai docenti di realizzare approfondimenti in quasi tutte le discipline curricolari, di programmare e realizzare occasioni di didattica interdisciplinare ed attività laboratoriali. Gli obiettivi ed i contenuti del progetto possono concorrere allo sviluppo delle competenze-chiave di cittadinanza indicate dell’Unione Europea e dal MIUR.
Scopo del progetto di Italia Nostra, anche in applicazione della legge 107/15, è quello sviluppare insieme ai docenti percorsi formativi finalizzati alla conoscenza e all’accrescimento della sensibilità verso la comprensione e salvaguardia del patrimonio storico, artistico e paesaggistico, con l’intento di rendere gli alunni cittadini attivi e responsabili (comma 7 / L 107/15) ed offrire ai docenti strumenti utili a mettere in atto il potenziamento dei saperi e delle competenze, derivanti dall’apertura della comunità scolastica al territorio, (comma 2 / L n.107/15).
La sezione di Palermo di Italia Nostra organizza per i docenti la seguente edizione decentrata del corso di aggiornamento “Le pietre e i cittadini”:

TEMA PROPOSTO:
Palermo arabo-normanna, patrimonio dell’Umanità

Direttore del corso Adriana Chirco

Obiettivi e finalità

Il corso si propone di:
· analizzare concretamente il territorio per individuarne problematiche e risorse
· progettare e attuare percorsi didattici trasversali alle discipline ovvero sviluppare Unità di Apprendimento finalizzate,
· favorire la didattica laboratoriale ed il lavoro sul campo
· promuovere il protagonismo dei ragazzi e nuove modalità di dialogo docente-discente
· collaborare sinergicamente con altre agenzie formative, sia pubbliche che dell’associazionismo,
· costruire reti di partenariato per la tutela e la valorizzazione del patrimonio culturale.

Il corso offre conoscenze e competenze specifiche nel settore dei Beni Culturali e delle strutture culturali istituzionali (musei, spazi espositivi), in un circuito virtuoso di reciproco accrescimento di esperienze. 
Il corso vuole inoltre stabilire una sinergia ed una maggiore affezione, tra gli enti preposti alla salvaguardia ed alla conservazione dei Beni culturali ed il cittadino, sia come fruitore che come formatore responsabile.

Il tema prescelto per l’esperienza del corso è l’itinerario architettonico arabo–normanno di Palermo, Monreale e Cefalù, da poco riconosciuto patrimonio dell’umanità e tutelato dall’UNESCO. Il corso si prefigge di indagarne diversi aspetti:
· la formazione (valore storico e culturale)
· gli aspetti didattici (interdisciplinarietà tra l’arte e la storia della Sicilia)
· le potenzialità e la sostenibilità (aspetti economici e giuridici) 
· le competenze di cittadinanza e l’interculturalità (rapporti con paesi e culture diverse che ancor oggi investono il territorio)
· la ricaduta sulla quotidianità dell’assetto urbano (aspetti legati al turismo, ma soprattutto al “viaggio ed ai viaggiatori”)
Infine intende scoprire e proporre di allargare la tutela ad altri siti della stessa epoca disseminati nel territorio siciliano.

I predetti temi saranno proposti ai corsisti ed indagati nell’ambito del progetto.   
Il corso si svolge in modalità blended, ovvero  parte in presenza e parte a distanza, si propone di approfondire alcuni dei molteplici contenuti legati al tema e di predisporre modalità e strumenti per il trasferimento nella didattica curricolare.

Svolgimento del corso in presenza

Il seminario di apertura si svolgerà Martedì 24 novembre 2015 presso la Sala “Francesco Florio” ANCE OPEN Spazio cultura, Foro Italico Umberto I n°21, Palermo.
Gli altri incontri si svolgeranno come da calendario presso l’Istituto “Pedro Arrupe” via Franz Lear n°6, Palermo. 

Durante la giornata di apertura sarà esposto il Progetto di Educazione al patrimonio di Italia Nostra per l’anno scolastico 2015/16; il tema del corso di Palermo verrà illustrato da esperti del settore culturale e dal direttore della Fondazione UNESCO per la Sicilia.

Seguiranno, nei mesi di gennaio e febbraio 2016, un seminario didattico e due seminari specifici per docenti che si concluderanno con lavori di gruppo, coordinati da Adriana Chirco. 
È prevista un’esperienza laboratoriale presso il Museo della Zisa. 
  
Nel mese di marzo i docenti che intendono partecipare al Concorso nazionale “Le pietre e i cittadini –Scuola, Cittadinanza, Sostenibilità”, svilupperanno il lavoro didattico nelle proprie classi e/o scuole. Durante tale periodo sarà attivo un servizio di supporto on-line alla progettazione didattica e alla realizzazione degli elaborati che ogni scuola si impegnerà a realizzare.

Durante l’incontro conclusivo si confronteranno le esperienze ed i risultati raggiunti. 

NB: si valuterà l’opportunità di inserire nel programma una visita didattica guidata da esperti. In ogni caso per ulteriori approfondimenti gli iscritti potranno seguire il programma sociale 2016 di Italia Nostra sez. di Palermo.


Programma del corso:

1. Martedì 24 novembre 2015 ore 15,30 – 19,00  Sala “Francesco Florio” ANCE OPEN Spazio cultura
Seminario di apertura

Ore 15,30-16,00 – registrazione corsisti	
Ore 16,00 – 19,00 Interventi:
· Apertura del corso, arch. Adriana Chirco, Vicepresidente della sezione di Palermo di Italia Nostra 
· Il Progetto educativo di Italia Nostra in relazione alla legge 107/2015, prof.  Aldo Riggio Coordinatore nazionale settore Educazione al Patrimonio Culturale Italia Nostra Onlus: 
· Palermo arabo - normanna - patrimonio dell'umanità 51° sito Unesco
     - prof. Aurelio Angelini, Direttore Fondazione Patrimonio UNESCO Sicilia 
- prof. Piero Longo, Presidente della sezione di Palermo di Italia Nostra 
· Valutare le scuole, migliorare la scuola, dott. Giorgio Cavadi, Dirigente Tecnico, USR per la Sicilia  
· Opportunità di finanziamento per le scuole in ambito educativo e culturale, dott. Nicoletta Purpura, Direttore Istituto Pedro Arrupe 
 
2. Martedì 19 gennaio 2016 ore 15,30 – 19,00  Istituto Pedro Arrupe
Un itinerario per la multidisciplinarietà

1. Il POF alla luce della nuova normativa, prof.ssa Rita Coscarella, Dirigente scolastico Liceo Vittorio Emanuele II Palermo 
2. Unitarietà del sapere attraverso l'interdisciplinarità, prof.ssa Antonia De Nicola 
Gruppi di lavoro: 
· Il sito web di Italia Nostra
· Organizzare e gestire una visita guidata 
· Organizzazione di UdA (unità di apprendimento)
· Il museo come ambito per la lettura critica delle fonti

3. 	Venerdì 29 gennaio 2016 ore 15,30 – 19,00  Istituto Pedro Arrupe 
Palermo normanna

1. L’architettura e l’itinerario a Palermo, arch. Adriana Chirco
2. Un percorso possibile oltre Palermo tra cultura araba e federiciana, prof. Ferdinando Maurici, Dirigente tecnico Regione Sicilia
3. Le opportunità per la realtà urbana ed il territorio, prof.ssa Gabriella Bondì, ITET Marco Polo Palermo
Gruppi di lavoro: I siti UNESCO in Sicilia – Architetture normanne in Sicilia

4. Martedì 16 febbraio 2016 ore 15,30– 19,00  Istituto Pedro Arrupe
Palermo normanna

1. La storia – prof. Piero Longo
2. Le arti – dott. Ruggero Longo, Ph.D. Ruggero Longo, Università della Tuscia, Dip. Scienze dei Beni Culturali 
Gruppi di lavoro: progettazione di percorsi multidisciplinari

5. Martedì 1 marzo 2016 ore 15,00 – 19,00 Museo della Zisa, piazza Zisa   
	Laboratorio in campo al Museo della Zisa 

Marzo 2016: Sviluppo del lavoro didattico all’interno delle proprie classi 

6. Martedì 5 aprile 2016 ore 15,00 – 19,00  Istituto Pedro Arrupe 
	Giornata conclusiva: condivisione delle esperienze 

NB: il calendario può subire variazioni in base alle esigenze dell’ente ospitante 

ISCRIZIONI

La scheda d’iscrizione, vidimata dal Dirigente scolastico della scuola del docente, va inviata al fax n° 06.85350596 oppure via e-mail all’indirizzo: educazioneformazione@italianostra.org o segreteria1@italianostra.org entro il 30 ottobre 2015. Contestualmente la scheda va inviata all’indirizzo e-mail: corsoitalianostra.pa@gmali.com 
È previsto un contributo di € 50,00, comprensivo della quota associativa ad Italia Nostra per l’anno solare 2016.
Tenuto conto delle indicazioni della L 107/15 comma 121 (Formazione continua dei docenti e aggiornamento) e del DM MIUR del 22/09/2015, il contributo previsto rientra tra le spese che il docente può sostenere per l’aggiornamento e la formazione. Il pagamento del contributo potrà avvenire tramite versamento su conto corrente postale n° 48008007 intestato a Italia Nostra onlus oppure  tramite bonifico bancario alla sede nazionale Italia Nostra onlus - Unicredit Banca filiale 22514 - IBAN IT 12 R 02008 05324 000400039817, con la seguente causale: Corso di aggiornamento "Le pietre e i cittadini" - sede  di Palermo. I docenti dovranno allegare copia del versamento alla domanda di iscrizione.

NB: i docenti che volessero iscriversi al corso dopo il 30 ottobre possono inviare una mail all’indirizzo corsoitalianostra.pa@gmali.com  o contattare telefonicamente il direttore del corso al n° 338 8111766 
INFORMAZIONI 
Il corso avrà una durata di complessiva di n°22 ore. Ai docenti saranno riconosciute alcune ore di aggiornamento autonomo e on-line, per l’elaborazione di un progetto didattico, l’elaborazione di schede e altro materiale, l’elaborazione di UdA, segnalazioni e documenti inviati al sito web www.italianostraedu.org, interventi al Forum attivato sullo stesso sito; il riconoscimento avverrà in proporzione alle ore di effettiva presenza, fino ad un massimo di 10 h.
L’attestato di partecipazione al corso sarà rilasciato dalla sede nazionale ai docenti che avranno frequentato per almeno 2/3 della durata complessiva del corso.
Ai corsisti saranno forniti i materiali predisposti dai relatori e quelli elaborati durante il corso.

Italia Nostra onlus è Ente di formazione definitivamente accreditato presso il MIUR; ai sensi del comma 6 dell'art. 4 del D.M. n. 90 / 2003, il docente può richiedere l’esonero dal servizio per partecipare al Corso di aggiornamento.

Contatti: Italia Nostra - sezione di Palermo: info@italianostrapa.it - 091 324194 
Direttore del Corso arch. Adriana Chirco – adriana.chirco@gmail.com - 338 8111766
Indirizzo mail di riferimento corso: corsoitalianostra.pa@gmali.com
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