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	MIUR.AOODRSI.REG.UFF. n.  3645 USC
	                               Palermo, 24 Febbraio 2016 

	Ufficio IV
	


Ai Dirigenti scolastici 

delle scuole di ogni grado della Sicilia

OGGETTO: Assegnazione di assistenti di lingue straniere per l’anno scolastico 2016/2017 (scadenza 11 marzo 2016) 
  
La Direzione Generale per gli Affari Internazionali - Ufficio V - con nota  prot. 1742 del 16/2/2016 comunica che, in attuazione di accordi culturali bilaterali fra l’Italia ed i Paesi Austria, Belgio, Francia, Regno Unito, Irlanda, Repubblica Federale di Germania e Spagna, anche questo anno mette a Disposizione 220 posti di assistente di lingua straniera per l’anno scolastico 2015/2016, dei quali  20 sono assegnati alla regione Sicilia ripartiti per lingua straniera secondo il seguente prospetto:

	Inglese
	Francese
	Tedesco
	Spagnolo
	totale

	6
	11
	2
	1
	20


 
Gli assistenti di lingua sono generalmente dei giovani, neolaureati o studenti universitari con una sufficiente conoscenza dell’italiano, selezionati nel paese di provenienza e partecipano ad un programma di “scambio”. L’attività dell’assistente consiste in un affiancamento del docente di lingua durante le lezioni per un impegno settimanale di 12 ore. E’ possibile chiedere l’assegnazione condivisa di un assistente tra 2 istituzioni scolastiche.

Condizione di ammissibilità dell’istituto scolastico è che siano previste “almeno” 24 ore settimanali di insegnamento curricolare della lingua per cui si chiede l’assistente, distribuite su almeno 2 cattedre. L’assistente può collaborare con un massimo di quattro docenti di lingua.
Si richiamano gli obblighi a cui si impegnano le scuole con la presentazione della domanda :

· offrire all’assistente tutte le informazioni e l’appoggio necessario per l’espletamento delle pratiche di carattere amministrativo connesse con la presenza di cittadini comunitari sul territorio nazionale previsti dal D.lgs 30/2007 (comune, prefettura o commissariato di polizia, ASL ecc.): in particolare fornirà all’assistente, prima del suo arrivo, le indicazioni dei documenti necessari per l’iscrizione anagrafica e per la ricerca dell’alloggio;
· sottoscrivere un contratto con l’assistente ;

· stipulare a partire dal 1 ottobre  una polizza assicurativa che offra una adeguata copertura per le spese sanitarie dell’assistente e una per gli infortuni per il periodo di permanenza in Italia costo orientativo dai 400 ai 1000 euro o in alternativa, il rimborso, fino a un massimo di 500 euro, di una assicurazione già in possesso dell’assistente valida sul territorio italiano;
   
Per questo anno le autorità francesi chiedono di selezionare Istituti comprensivi e tecnici e professionali, quelle tedesche istituti inseriti nella rete PASCH e DFD e nel progetto “Piazza Affari Tedesco- Unternehmen Deutsch  
   
L’individuazione delle scuole assegnatarie, da parte dell’USR per la Sicilia, avverrà secondo i criteri suggeriti dal MIUR  e effettuando una rotazione delle scuole beneficiarie per più anni onsecutivi  . Si terrà  conto in via prioritaria   dei benefit  offerti  agli assistenti (alloggio, mensa, facilitazioni varie, che costituiscono un  valido supporto al  compenso mensile):

· presenza di sezioni ad opzione internazionale nella lingua per la quale si richiede l’assistente;

· avvio di moduli CLIL nelle classi V nella lingua straniera per la quale si richiede l’assistente
 (nel modulo on line compilato dalla scuola andrà specificata la materia oggetto del CLIL,
 ad esempio STORIA ovvero SCIENZE);

· altre iniziative o progetti in atto relativi alla lingua per la quale si richiede l’assistente;

· presenza della lingua straniera nel POF come materia extracurricolare;

· numero di ore della lingua straniera per la quale si richiede l’assistente;
· servizi aggiuntivi offerti dalla scuola all’assistente (alloggio, mensa ecc.)
· prossimità delle scuole richiedenti alle sedi Universitarie;

· presenza di collegamenti alla rete di trasporto pubblico;
· rappresentanza territoriale e  presenza di diversi ordini di scuole.
I dirigenti delle scuole interessate, dopo aver preso visione della nota del MIUR sopra citata e in particolare degli impegni  finanziari e organizzativi, dovranno  compilare la scheda di adesione allegata, e inoltrarla  all’indirizzo innovascuolasicilia@istruzione.it entro  venerdì  11  marzo   2016. 
Questo USR, dopo aver esaminato le domande pervenute e scelto con apposita commissione le istituzioni cui assegnare gli assistenti,  invierà  alla Direzione Generale Ordinamenti e Valutazione del MIUR una lista di istituzioni scolastiche alle quali assegnare, per ciascuna lingua, il contingente di assistenti destinato. Tale lista comprenderà anche un numero di istituti di riserva. 

Si sottolinea infine che  gli istituti individuati dagli USR, compresi i riservisti, dovranno accreditarsi sulla Intranet area tematica “assistenti di lingua” compilando il modulo di partecipazione entro il 30 marzo 2016  , pena la non assegnazione dell’assistente.

 E’ possibile chiedere chiarimenti alla D.S. Maria Pia Magliokeen,  referente del progetto presso l’ USR Sicilia  tel.  091/6909264
Si ringrazia per la consueta collaborazione

                                                                                                    IL DIRIGENTE
                                                                                                   F.to Luca Girardi
Allegati:

- Nota  MIUR prot. AOODGOSV 1741 

- Scheda di richiesta assistenti                                        
	Dirigente:    Luca Girardi                            
Responsabile del procedimento:  Maria Pia Magliokeen                               
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